

“鸠占鹊巢”太碍眼 别让盲道这样“忙”

■文/图 见习记者 陈佳玲

本报讯 每年的10月15日是国际盲人节。城市道路设置盲道，本是供有出行困难的盲人使用。但是，记者昨日在街头走访发现，我市盲道却“忙”于被各种车辆占据，给盲人出行带来不便。

昨日，记者走访了白云路、延安路、解放路等10条道路发现，盲道被私家车、共享单车、电动车等占用的情况十分普遍。许多市民为图“省事”将车辆停放至盲道上，但是这个简单的举动却让盲人“无路可走”，给他们的出行带来了极大的不便和安全隐患。从事中医推拿的盲人黄先生说：“几乎每次出门都会遇到乱停乱放车辆挡住去路的情况，希望有关部门能够加大监管力度，也希望大家能够换位思考，多关注我们的出行安全。”



白云路，一辆共享助力车停放在盲道上

市区盲道频被各种
车辆占据

点赞！

一年销赃
1000余台电动车的
嫌犯被抓

蒸湘警方斩断一跨市销
赃地下通道

■本报记者 姚永军
通讯员 苏敏
实习生 范必成

本报讯 10月12日，在刑侦支队、网技支队支持下，市公安局蒸湘分局打盗抢专业队成功斩断一条由衡阳延伸至长沙的被盗电动车地下销赃通道，抓获主要犯罪嫌疑人刘某及2名盗窃嫌疑人。警方查实，今年以来刘某先后将1000余台被盗电动车运往长沙销赃。

9月初，蒸湘分局打盗抢专业队通过专项摸排获取一条重要线索：有一外号“长沙佬”的外地贩子，在衡阳城区专业收购盗窃而来的电动车及电瓶，以货车装厢形式集中发往长沙某交易市场。

蒸湘分局打盗抢专业队对以“长沙佬”为核心的盗销电动车网络进行了深入调查，掌握了“长沙佬”的真实身份及相关盗销人员。据掌握，“长沙佬”长住衡阳，但其活动诡秘，行踪不定，有固定的联络人，每两天从衡阳收发货一次，每次运车15台左右。“长沙佬”是我市电动车销赃最多、影响最大的职业贩子。大多数盗车人员虽多次销赃，但对“长沙佬”也只闻其名未见其人。在摸排“长沙佬”及同伙人员活动规律的基础上，打盗抢专业队与蒸湘北路派出所密切合作，相继抓获2名盗车犯罪嫌疑人，通过并案核实了“长沙佬”多次收赃的犯罪事实。

9月下旬，打盗抢专业队民警分组在我市某陵园附近蹲点布控，一直未发现“长沙佬”的交易活动。10月11日17时30分，布控民警发现一辆大货车停在路边正装载赃车，周边有多名装卸作业人员。时间紧迫，大货车即将出发，民警魏国峻、邓桂阳来不及报告，当即决定实施抓捕。在手机被砸坏、多处被抓伤的情况下，两名民警成功抓获主要犯罪嫌疑人刘某（外号“长沙佬”，39岁，常德市安乡县人，有多次销赃犯罪前科），拦下了运输赃车的货车，缴获被盗电动车12辆、电瓶30余个。

经查，今年以来刘某在衡阳大肆收购被盗电动车，转销至长沙某交易市场，用于翻新再销售，累计销售被盗电动车达1000余台。经审讯，犯罪嫌疑人刘某对销赃电动车、电瓶的犯罪事实供认不讳。

目前，犯罪嫌疑人刘某已被刑事拘留，此案正在进一步侦办当中。

“生命通道”装地锁 隐患重重“抢车位”

雨花亭社区一条5米宽道路被挤占大半，通行宽度不足2米



■文/图 本报记者 金明达

本报讯 近日，有市民向本报新闻热线8611110报料称，雁峰区雁峰街道雨花亭社区部分居民为抢车位，竟在消

防通道上安装了十多把地锁，居民出行不便，如遇火灾无法保证消防求援车辆的畅通出行，有严重的安全隐患。

昨日，记者在现场看到，社区通往外界的一条消防通道被人为装了十多把

地锁，不少小车停放在附近，未停车的空位则被竖立的地锁牢牢占据着，导致原本5米多宽的道路被挤占大半，通行宽度不足2米。附近居民透露，由于所居住小区内没有划分停车位，一些居民为了抢车位，便在这条通道上私装了地锁。但这条通道是小区进出的唯一通道，万一发生火灾，后果不堪设想。

那么消防通道能否停车呢？记者咨询市消防支队了解到，根据《中华人民共和国消防法》第六十条规定：占用、堵塞、封闭消防通道，妨碍消防车通行的，除责令当场改正外，可对违法单位处以五千元以上五万元以下罚款；可对违法个人处警告或五百元以下罚款。

随后，记者将情况反映至雨花亭社区。社区工作人员表示，他们已联合雁峰街道城管大队，向私自安装地锁的居民发送通知，责令他们尽快将这些地锁自行拆除，截至规定期限内仍未拆除的，他们将采取统一行动强制拆除。

大胆！半年内竟然两次“酒驾”

陈某江被吊销机动车驾驶证、罚款2200元、行政拘留三日

销机动车驾驶证、罚款2200元、行政拘留三日”的处罚。

当晚，衡南县公安局交警大队向阳中队民警在S316线云集镇茅塘村地段开展农村交通安全“集中攻坚”夜查行动。21时35分许，一辆牌号为湘D××211小型轿车由衡阳往茶市方向行驶而来，执勤民警对驾驶人酒精呼气检测

测时，酒精测试棒红灯显示其有酒驾嫌疑。民警将驾驶人带离安全地带进行酒精含量呼气检测，检测结果为26mg/100ml，存在饮酒驾驶交通违法行为。经核查，该驾驶人陈某江曾在4月27日酒后驾驶机动车被衡南交警查处，驾驶证为暂扣状态，这次被查获属二次酒驾，应从重处罚。

据陈某江供述，当晚在云集镇与朋友聚会喝了两瓶啤酒，准备返家时担心酒后开车被查特意请未喝酒的朋友代驾至G107国道河市路口，自认为出了县城驶离国道进入省道不会遇见交警检查了，就自己驾车，不料刚开出不到一公里就被向阳中队民警查获。

■本报记者 姚永军
通讯员 李桂省
实习生 范必成

本报讯 衡南县相市乡的陈某江曾5个月前因酒驾驾驶证被暂扣。10月10日，陈某江与朋友聚餐饮酒后开车被查，衡南交警依法对其处以“吊